

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Inspección de Primera Enseñanza de Zamora

En el "Boletín Oficial" correspondiente al pasado lunes, 29 del actual, se publica una relación de los libros escolares que la Inspección de Primera Enseñanza de Zamora, autoriza para ser utilizados en las escuelas nacionales de la provincia de conformidad con lo dispuesto en el apartado segundo de la Orden de la Junta de Defensa Nacional de 4 de septiembre último.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Milicianos: Matías Mañoso y Antonio Esteban de la centuria Cruz de Hierro.

Cabos: Francisco Labrador Avila, Alfonso Collado Collado.

Soldados: José Crespo Pérez, José García Riesco, Manuel Moure González, Enrique Maestre Pérez, Agustín Domínguez Barbero, Saturnino Blanco, Quintín González. Regimiento Toledo, 6º Batallón, 2ª Compañía.

Victoriano Muñoz Alvarez, Sebastian Mata Marcos, José Aguirrebañaco, Antonio Jorge Riviela, Carlos Saez Vega, Juan Martín Zurdo, Julio Campos Pintado, Isidoro Domingo. Del Regimiento Toledo, 9º Batallón. Compañía Ametrallado-as.

Felix Seronero Martín, Hospital de Tuy, Artillería de Costa, número 2.

DE HACIENDA

Se halla puesta al pago la nómina de Paro Obrero (excepto Industrial) del segundo semestre de 1936, durante el plazo de quince días en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación. Zamora 30 de marzo de 1937.

Tesorería de Hacienda

Apertura de cobranza de la Patente Nacional de circulación de automóviles para el segundo trimestre de 1937

En cumplimiento de lo dispuesto en la ley de 30 de mayo de 1936, que modifica el Estatuto de Recaudación vigente, se pone en conocimiento de los contribuyentes, por el concepto de Patente Nacional de automóviles, estén o no provistos de taxímetros destinados a la industria de alquiler por coche completo y por un número de asientos que no exceda de seis, a los que la mencionada ley se refiere, que el plazo voluntario para la adquisición de la Patente correspondiente al segundo trimestre del año actual empieza el día primero del próximo mes de abril y termina el día 15 del mismo mes, con la advertencia de que transcurrida dicha fecha sin satisfacer la expresada Patente incurrirán los morosos en el recargo del veinte por ciento que quedará reducido al diez por ciento si se realiza el pago dentro de los diez días siguientes, que finalizan el día 25 del repetido mes de abril.

Todo lo cual se manifiesta a los contribuyentes del expresado impuesto para que no puedan alegar ignorancia.

Zamora 29 de marzo de 1937.—El Tesorero de Hacienda, Arturo Calamita.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Carmen Fernández Regueras.
Fulgencia Ramos Falgán.
Juan José Fernández Chicote.
Resurrección Aurora Luengo Miguel.

DEFUNCIONES

Bruno Saenz Ferrero.
María Miguel Escudero.
Laureano Blanco Illán, de 84 años.
Apolinaria orán León, de 70 años.
Angela Valverde Petisco de 1 año.

Compre usted, el

Album de Zamora y su Semana Santa

con preciosas fotografías.

Postales y fotografías de los magníficos pasos de nuestra

Semana Santa

Postales y fotografías de Zamora.
Recuerdos de Zamora.

Estampas de la Virgen del Tránsito

Inmenso surtido en estampas y postales de asuntos religiosos y de Comunión

Descuentos a Sacerdotes y Párrocos

De venta:

Librería Religiosa

Bazar T. Zamora

Asociación Católica del Magisterio Zamorano JUNTA DIRECTIVA

El pasado domingo quedó constituida la Junta Directiva de la Asociación Católica del Magisterio Zamorano, integrada por los siguientes:

Presidente: don Florencio Herrero, maestro de Morales del Vino.

Vicepresidente: doña Socorro Hernández, maestra de Zamora.

Tesorera: doña Sofía Miguel, maestra de Zamora.

Secretario: don Andrés Macho, maestro de Villaralbo.

Vocal: don Manuel Martín maestro de Manzanal del Barco.

Una vez constituida la Junta se acordó, después de dar un voto de gracias a la comisión fundadora, de la Asociación, dirigirse a la Comisión de Cultura, solicitando la reposición, en el lugar de honor del escalafón del Magisterio del excelentísimo señor Cardenal don Pedro Segura y Saez.

Ayer tarde, según hemos venido anunciando, en el salón-biblioteca del Seminario Conciliar de San Atilano, tuvo lugar una velada cultural, a la que asistieron todas las autoridades y organizaciones católicas, así como numerosos asociados, ve-

lada que tuvo el carácter de inauguración oficial de la entidad.

En representación del señor Obispo de la Diócesis, presidió la velada, el Vicario general del obispado don Bartolomé Chillón.

El Presidente de la Comisión organizadora, don Tomás Villalpando, dió una brillantísima conferencia sobre el tema "Hacia la Escuela Hispana" obteniendo un señalado éxito, tanto por la oratoria como por el fondo de la cuestión a desarrollar.

A continuación, las señoritas asociadas, Angelita Ríos y Pilar Enriquez, alumnas del Grado profesional, recitaron hermosas poesías.

Después niños de las escuelas nacionales, dirigidos por don Gaspar de Arabalaza, profesor de música de la Escuela Normal, nos deleitaron con una lección teórico-práctica de carácter musical, parte ésta, del programa que mereció los parabienes más lisonjeros.

A seguido D. Nicolás Ortega Morgades, presidente de la Federación de Maestros Católicos Españoles, en Burgos, pronunció una conferencia sobre el tema "Deber del Magisterio en el momento presente".

El señor Ortega Morgades, destacó con bellos pasajes cuales deben ser las orientaciones que el maestro debe señalar a los niños de hoy hombres del mañana, en la escuela. Finalmente, el Vicario general del obispado, señor Chillón, hizo el resumen del acto.

La velada, fue en todo momento un exponente diáfano de lo que es y representa la escuela Católica en la formación de los pueblos fuertes de espíritu.

Sinceramente felicitamos a la comisión organizadora, al igual que a la Junta Directiva, deseando a esta última los aciertos más halagüeños en beneficio de la clase pedagoga.

El hecho de que publiquemos cuantos trabajos nos remitan nuestros colaboradores, no significa conformidad ni asentimiento con sus teorías que pueden estar en pugna con nuestra manera de ver una determinada cuestión. Es sencillamente, una prueba del respeto que todas las opiniones nos merecen, sin perjuicio de que nos reservemos el momento de meterlas al examen de la crítica.

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

Notas Militares

Ha ascendido al grado de comandante, don Andrés Sánchez Pérez, jefe de información de Seguridad General del Protectorado, agregado a Tiradores del Rif.

También ha ascendido a capitán, don Francisco Manrique, teniente de Regulares.

Nuestro particular amigo, don Alfonso Jambriña, jefe del Cuerpo de Seguridad, encargado de la Inspección de Aduanas, ha sido distinguido, también con el ascenso al grado de capitán.

A todos nuestra más cordial enhorabuena.

Nombramiento

Ha sido nombrado Delegado sustituto de la Asociación Mutual-beneficencia de Funcionarios de la Administración de Justicia, el competente oficial primero de Sala de la Audiencia provincial, don Segundo de la Fuente Vicente, a qui n felicitamos por tan merecido cargo.

Se crean Juntas nacionales para la censura cinematográfica

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" núm. 158 publica, entre otras de interés, una orden del Gobierno general creando con carácter nacional una Junta de Censura cinematográfica en cada una de las provincias de Sevilla y Coruña.

Dice la exposición de tal Orden que en la labor de regeneración de costumbres que se realiza por el nuevo Estado, no puede desatenderse la que afecta a los espectáculos públicos, que tanta influencia tienen en la vida y costumbres de los pueblos y siendo uno de los de mayor divulgación e influencia, sobre todo en los momentos presentes, el cinematógrafo, exige la vigilancia precisa para que se desenvuelva dentro de las normas patrióticas, de cultura y de moralidad que en el mismo deben de imperar, y a ello, sin dificultar el funcionamiento de estos centros armonizando todos los intereses que representa, tiende la presente orden.

Dichas Juntas revisarán o censurarán debidamente todas las proyecciones o cintas cinematográficas que tengan entrada o se impresionen en España, expidiendo el correspondiente certificado de las que a su juicio puedan proyectarse.

Las referidas Juntas estarán integradas por el gobernador civil (como presidente), un representante de la autoridad militar, otro de los centros culturales del Estado y otro de la Asociación nacional de Padres de Familia, empresas cinematográficas y Sociedad de Autores.

Ninguna película se podrá proyectar dentro del territorio liberado sino va acompañada de la hoja correspondiente de censura, y los empresarios que infrinjan esta disposición incurrirán en la multa de cinco mil pesetas la primera vez y en caso de reincidencia se procederá a la clausura del local donde se proyectase.

Esta orden no entrará en vigor hasta pasados quince días de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado" y lleva fecha 21 de los corrientes.

HERALDO DE ZAMORA Abril 13

Acto ejemplar y patriótico de las Margaritas de Alcañices

Nos llegan noticias de un acto realizado por las simpáticas y distinguidas Margaritas de Alcañices tan digno de mención, como ejemplar y patriótico.

Hace varios días estas bellas Margaritas espontáneamente, recorrieron toda la artística villa de Alcañices en busca de ropas y efectos con destino a los hospitales de la séptima División, consiguiendo una buena relación de ropas que a continuación daremos, y la cual le fue entregada al señor alcalde de la villa.

Esté tuvo frases de encendido patriotismo para las lindas Margaritas a quienes felicitó; felicitación que hizo extensiva a sus presidentas nacional y provincial.

Asimismo estas laboriosas Margaritas de Alcañices, por el acto tan patriótico y ejemplar que han realizado, están recibiendo numerosas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

Relación

Félix Corcobado Losada, un colchón, dos almohadones, un juego de cama y dos almohadas; César España Santiago, un juego de cama con dos almohadones; Tomás Rivera Losada, un juego de cama con dos almohadones; Florentino Romero Losada, un juego de cama con dos almohadones; Angel Romero, un

juego de cama con dos almohadones; Manuel Muñoz, un juego de cama con dos almohadones; Francisco Corcobado, un juego de cama con dos almohadones; Antonia Diez Varela, un juego de cama y un almohadón; Luis España Losada, un juego de cama con un almohadón; Santiago Losada Barros, dos sábanas; José Sánchez Sánchez, dos sábanas; María Martín Losada, una sábana y un almohadón; Elisardo Rivera Losada, una sábana y un almohadón; Eugenia Vaquero, una sábana y un almohadón; Manuel López, una sábana, un almohadón y una almohada; José Huidobro de Mesa, una sábana y un almohadón; Francisco Lacosta Rodríguez, una sábana, un almohadón y una camisa; Angel Santiago, una sábana; David García Muñoz, una sábana; Teresa Romero Losada, una sábana; Marciano Santiago García, una sábana; Jacoba Calvo Casado, una sábana; Manuel Calvo Casado, una sábana; Manuel Gallego, Nieto, una sábana; Eusebio Fernández, una sábana; Martín Turie Blanco, una sábana y una manta; Pilar Rodríguez, una manta; Manuel Rostán, una toalla; Narciso López Peláez, un almohadón y una almohada; Cloado Monforte, dos almohadones; y Marcelino Huidobro, un almohadón.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene por lo tanto, funcionando legítimamente con absoluta normalidad y continúa aceptando Seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

| | |
|--|--------------------------------|
| Capital Social y Reservas | Más de 137 millones de pesetas |
| Primas recaudadas en España en 1935 | > de 38 > de > |
| Primas recaudadas en el Extranjero en 1935 | > de 54 > de > |
| Valor de los inmuebles de su propiedad | > de 40 > de > |

Sólo se verán honrados tus mayores, si entregas a ESPAÑA el ORO que te legamos.

CARTELERA DE LA EMPRESA

SERVICENTE

| | |
|---|--|
| Teatro PRINCIPAL | NUEVO TEATRO |
| Hoy MARTES: Butaca 1 pta. ESTRENO de la rep. de la guerra española | Mañana MIÉRCOLES: Butaca 1 pta. ESTRENO de la rep. de la guerra. |
| Cy cdo la mártir | Ovicdo la mártir |
| ESTRENO de la comedia humorística RADIO | ESTRENO de la sup. comedia PARAMOUNT |
| AMERICAN BLUFF Creación de LUPE VELFZ y LEB TRACY | Allas la Condesa Por Ailsa y Skirwood y R. Bennett |
| El VIERNES: Butaca 0 55 ESTRENO de la rep. de la guerra | El DOMINGO: Butaca 0 55 ESTRENO de la producción WA 10 policia de gran acción, 9 17 |
| DIVINA Creación de ANN HAFDING y NLS AS HER | ¿QUIEN LA RAPTO? PRES ON P STER |
| | El DOMINGO: Butaca 0 55 El secreto de Ana María Por LINA YEGROS y JUAN DE LANDA |

En el frente de Asturias nuestras tropas continúan avanzando, habiendo ocupado mucho más territorio del que tenían antes de comenzar la ofensiva roja

EL ALZAMIENTO EN VALLADOLID UNA NOTA DE COMPANYS

Por VALENSETTE

(Continuación)
Dentro de la insospechada como inesperada agresión, el resultado no pudo ser más satisfactorio, pues apenas si nos causaron heridos, y éstos lo fueron tan levemente que no impidió continuáramos nuestro propósito. Pero desde que sonó ésta desgracia y como si fuese la señal convenida, comenzó por todas partes el tiroteo. ¡Cobardes! Emboscados en casas, parapetados en las esquinas y amparados en la oscuridad nos hacían los disparos más traídos, que eficaces, pues aún resguardados nos disparaban con tanto apresuramiento para no ser vistos que los impactos raramente se aproximaban al blanco.

Después de la consiguiente dispersión, impertérritos en nuestro propósito, unos por una parte, otros por otra, continuamos nuestra marcha triunfal y así fuimos tomando todos los centros oficiales a excepción del Ayuntamiento y Casa del Pueblo, donde no quisimos aventurarnos, dado, que desde dichos edificios nos tiroteaban con insistencia y creíamos estuvieran aglomerados en ellos gran número de marxistas.

Desde este momento el grito de todos era unánime ¡hay que ir a por armas!

Un grupo se dirigió hacia el cuartel de San Quintín. Se oían algunas detonaciones por los alrededores del cuartel. Entramos por la calle donde estaba instalado el centro de la C. N. T. Ya muy cerca de él, nos volvieron de nuevo hacer unas descargas, solamente que éstas fueron hechas al parecer con pistola mien-

tras que donde Mayo la mayoría de los disparos fueron de escopeta dados los perdigones que en ropas y flor de piel encontramos. Al mismo tiempo otro grupo de falangistas con algunos oficiales del Ejército tomaban la emisora de Radio. Por cierto que después me enteré fueron agredidos al salir del ex hotel Francia—edificio en el que se encontraba instalada la emisora—y según me dijeron hubo algún muerto y heridos. Huelga decir que lo fueron cobardemente, sin dar la cara, a traición, ¡cobardes mil veces cobardes!

Después de todo esto y por circunstancias que no vienen al caso, me retiré a mi pensión. En otra pensión del piso superior y que jamás olvidaré, ¡me olvidareis vosotros, camaradas de la pensión Revilla! ¡Qué pocos debeis quedar de aquellos! ¡Pistoleros de Falange! ¡No me deciais que así os llamaban los marxistas! ¡Bravos gallegos! ¡Dónde estáis para daros un abrazo!

La zozobra que vivimos estos primeros momentos... La desesperación por no tener armas... Los disparos que nos metían por el bolsón... Las llamadas telefónicas... Todo, todo vive en mí como drama inolvidable. ¡Quédesse usted por Dios!—me decía Luz Revilla—los chicos han salido a por armas, usted tiene una pistola...

Foco de F. E. en el alzamiento nacional : : : : : :

Perdona lector si interrumpo la marcha de los acontecimientos y te pongo en los comienzos del glorioso

alzamiento nacional. Pero se ha dado el caso—y no escribo, para enaltecer nombres ni ensalzar figuras—se ha dado el caso, de que hombres sin conciencia, se han aventurado lanzando a los cuatro vientos, triunfos que realmente no les corresponden, y es por este motivo que daré nombres y datos par salir al paso de próximos "diceris" y atribuciones personales, sobre tal o cual acto, en el que solo ha podido intervenir la fantasía o el coloquio en un café.

He dado éste paso atrás porque os he hablado de la pensión Revilla, y en éste relato que haga sobre los acontecimientos en Valladolid, no he creído oportuno dejar en la obs-

curidad aquél rincón de la Plaza Mayor que vivió antes, y durante los primeros días del movimiento, momentos de incansante inquietud.

Aquí fué donde Teodoro Jiménez—por entonces jefe provincial—se reunió con Pedro Rivas, Elías Iglesias, Juan G. Bahamonde, José María Gutiérrez, Adolfo Fernández Casanova, Regino Sevillano (muerto en Valladolid), Clarenco Sanz Calpedra (muerto en el Alto del León), Fernando Pradera (idem), Fructuoso Castillo, Angel Santos, Mario Cuevas, Julián Revilla, Isaias Revilla (dueño de la pensión), etc., etc.

(Continuará)

Los comunistas al servicio de Moscú ponen en sus labios la palabra "libertad", pero sus manos manejan el látigo de las cinco colas.

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 1 de Marzo

| Donativo | PESETAS |
|--|---------|
| Manuel Canto, párroco de Roales, 6 hebillas, un monedero y un rosario | 25.00 |
| Efigenia Vecilla, un aderezo, dos cos gantes y un pendiente | 16.40 |
| Tobia Miguel, una cruz y dos sortijas | 25.00 |
| Asunción Miguel Sánchez, un collar con encomienda, dos sortijas y dos pendientes rotos | 25.00 |
| Guadalupe Guerrero, un collar con cruz, un par de arillas, un broche, un colgante y una medalla de plata | 7.50 |
| Maria Prieto Fraile, una cadena y un par de pendientes | 15.00 |
| Maximino Vega Matías Francisco García | 25.00 |
| Maestra y niñas de Herminde | 25.00 |
| Cesárea Moriones, postres no servidos a los huéspedes del Hotel Suizo | 5.00 |
| Marcolina Barrios, un par de pendientes | 15.00 |
| Florentina Herrero, dos arillas | 5.00 |
| Maria Mué ledes, un collar con cruz, un uedal, un alfiler, una sortija y una bolita de plata | 15.00 |
| Ayuntamiento de Gema Isidora Matrigal, tres pendientes, una sortija de pulsera, cuatro trocitos de plata y una moneda de 20 centavos | 25.00 |
| Cofradía de las Aguedas de El Piñero | 25.00 |
| Asociación de Labradores de Guarrate | 5.00 |
| Antonia Hernández Valduniel, un par de pulseras, una cadena, dos anillos y un pendiente | 5.00 |
| Maria Sampedro, un reloj de señora | 5.00 |
| Julia Sampedro, un reloj de caballero de plata | 5.00 |
| Genara Ratón | 5.00 |
| Luis Salvador y señora, una medalla y un anillo | 5.00 |
| Obreros de la fábrica de har- | 5.00 |

| | |
|--------------------------------------|--------------|
| nos de Isidoro Rubio e hijos | 253.40 |
| dos días de jornal | |
| Suma del día | 374.80 |
| Suma anterior | 1.177.418.22 |
| RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.177.793.02 | |

Donativos del día 2 de Marzo

| Donativo | Pesetas |
|---|--------------|
| Tecfilo y Crescencia Hernández | 37.20 |
| Centuria de F. E. Cos Gayón | 103.50 |
| Producto de un baile en Santovenia del Esla | 10.00 |
| Obreros y empleados de Saltos del Esla Agromán y Geathon | 1509.60 |
| Domitila de la Sen, una sortija, dos pendientes y un bolsillo de caballero de plata | 46.25 |
| Coro de la Sagrada Familia de Malva | 46.25 |
| Gregorio Carbajo y señora, 20 cuernas, una cruz, cuatro arillas, 6 horquillas, un anillo y un colgante, todo de plata | 65.00 |
| Esperanza Crespo, por F. E., producto de una función teatral | 65.00 |
| Directores, inspectores y alumnos del Colegio de San Lucas | 100.00 |
| Juan Manuel Figueras, párroco de Andanzas del Valle, varias monedas antiguas de plata | 100.00 |
| Amalia Sánchez Centra, un collar, una cadena, un crucifijo y una sortija | 100.00 |
| Suma del día | 1.871.55 |
| Suma anterior | 1.177.793.02 |
| RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.179.664.57 | |

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indignos, de la austera tierra castellana.

BARCELONA.—El presidente de la Generalidad Companys, dió a conocer una nota en al que hace un resumen de las actuaciones de los Gobiernos de la Generalidad desde el mes de julio hasta la fecha.

Veladamente, Companys afirma, que los Gabinetes constituidos en los últimos ocho meses no han podido desarrollar sus programas por la falta de autoridad de sus consejeros, que no han podido verse desligados de los partidos políticos que representaban.

Explica que el primer Gobierno, se formó a base de partidos netamente republicanos y fracasó por los organismos sindicales. El 26 de septiembre se reunió a los hombres de confianza de todos los partidos antifascistas, cuyo programa se estableció a base de la colectivización de las empresas, servicios de "orden público", industrias, etcétera, cuyas bases fueron llevadas al "Diario Oficial" de fecha 27 de octubre.

El 17 de diciembre, fracasados los proyectos, se planteó una nueva crisis que dió como resultado la incorporación al Gobierno de la Generalidad de los partidos C. N. T., U. G. T., Izquierda y Rabassaires. Con motivo de la primera reunión se publicó una nota en la que se decía que el Gobierno tenía el propósito de gobernar con hechos y no con palabras y en 27 de febrero se hizo una nueva declaración sobre la transformación social que iba a llevarse a efecto inmediatamente; pero en

el día le ayer se vió claramente que como el anterior Gobierno, el actual no podía desarrollar la obra que se propuso en los primeros días por falta de autoridad en los consejeros.

El nuevo Gobierno que se formará, ante todo, autoridad, premisa indispensable para gobernar.

La crisis de la Generalidad :

BARCELONA.—Ayer continuaron las consultas. Puede asegurarse que el nuevo gobierno que se constituya no tolerará que se inmiscuya el de Valencia en los asuntos de Cataluña.

Una de las consultas evacuadas, fué la del presidente del Parlamento Catalán, quien al salir manifestó a los periodistas haber aconsejado a Companys, la formación de un gobierno que lleve a cabo el programa acordado por los extremistas en lo que se refiere a la anulación de la propiedad rural, control obrero en las industrias e intensificación de la producción.

También evacuaron consulta los representantes de la C. N. T. y U. G. T. a los que previamente había intentado reconciliar Companys, insitándoles a que depusieran sus clásicos antagonismos.

A última hora, Companys facilitó una nota combatiendo la política de algunas organizaciones y advirtiendo que como consecuencia algunos grupos no tendrán representación en el nuevo Gobierno.

Gobierno Militar de la provincia de Zamora EL ATESORAMIENTO DE PLATA

Habiendo llegado a conocimiento de este Gobierno Militar que por algunas personas se pretende cambiar billetes por plata aprovechando la ocasión del canje de los nuevos billetes, se recuerda a los que pretenden atesorar plata que exceda de las necesidades habituales que se encuentra en vigor el Decreto-ley de 9 de noviembre de 1936 que lo prohíbe y la castiga como delito de auxilio a la rebelión y con multa hasta de 50.000 pesetas.

AVANCE EN ASTURIAS

SALAMANCA.—En el frente de Asturias las tropas nacionales han continuado su metódico avance ocupando mucho más territorio del que tenían antes de comenzar la ofensiva roja, que como se desprende de los comunicados marxistas terminó con la derrota de sus tropas.

Los nacionales han recibido últimamente nuevas fuerzas de Regulares y Falange, que efectúan operaciones de policía y reconstrucción en el terreno conquistado.

Ofensiva nacional en Vascongadas : : : : :

BAYONA.—Noticias procedentes de los diferentes sectores vascos, acusan una nueva ofensiva nacional. El tiempo ha mejorado sensiblemente en todos los frentes del Norte. En el sector de Olorio frente de Guipúzcoa, la artillería roja ha desarrollado alguna actividad; pero la artillería y la aviación nacionales la obligaron a enmudecer.

En este sector la aviación nacionalista causó daños enormes en las

posiciones y concentraciones marxistas.

Nuevos contingentes : : : : :

SIGÜENZA.—Han llegado nuevos contingentes nacionales al frente de Guadalajara. Estas nuevas fuerzas, dotadas de modernísimo material de guerra, cuentan también con escuadrones de Caballería.

Bombas en el Jarama : : : : :

AVILA.—La artillería nacional ha bombardeado con éxito las posiciones marxistas del frente del Jarama, causando grandes destrozos en las fortificaciones de los rojos.

EXTRAVIDO

De la dehesa del Cubeto, se extraviaron en la noche del día 24 de marzo, tres novillos, de tres años; dos negros, uno cuerno algo bajo, el otro dorado y bragado.

Darán razón al encargado de dicha dehesa en Corrales, Bernabé Delgado, o en la misma dehesa del Cubeto.

RETRATOS del **Generalísimo Franco** y **Primo de Rivera** PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de **FALANGE** **REQUETE** **LEGIONARIO** y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de *Salvador Garcia Vilaplana* SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo **FRANCISCO PASCUAL TASCÓN** Zamora. Carniceros 2 (Paseo de San Martín)

Diatermia Corrientes Rayos X - - - Rayos Ultravioleta Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

EXTRAVIDO Desde la calle de Calvo Sotelo (antes Riego), hasta la iglesia de San Esteban, se extravió ayer un sujetador de goma, con medallita de devocionario. Por tratarse de un recuerdo de familia, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

APRENDICES ADELANTADOS Se necesitan en la Imprenta de este diario. Buenas referencias.

VENDO O ARRIENDO, máquina completa para pozo artesiano y 40 metros de tubería, de tres pulgadas. Razón en Bustillo del Oro, Joaquín Morillo.

Sección de Anuncios Económicos

ARRIENDO DE PASTOS. Por falta de licitadores, se arrienda a segunda subasta los pastos de espigadero y hoja de viña del término municipal de Corrales, para el día 4 de abril próximo, y hora las dos de la tarde. Para informarse en el domicilio social del Sindicato. Corrales 23 de marzo de 1937.—El presidente, José Fresno Esteban.

Dr. RUIZ DE LA CUESTA Garganta-Nariz y Oídos **MEDICINA GENERAL** C/ta. Clara, 26+Tel.1.412

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

FUNERARIA Viuda de Sever **SERVICIO COMPLETO**

TRASLADOS **ARCAS** **CORONAS**

Fabriciano Cid, 8 **TELEFONO** 1424

● "Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes."

El Generalísimo **FRANCO**

Lea Vc. todos los días **HERALDO DE ZAMORA**

SE VENDE.—Un berraco vitoriano, chato de ocho meses. Razón en San Marcial del Vino, José Santamaría.

Dr. Población **CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA** Ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24. 1.º izquierda MADRID** Consulta de tres a seis **Teléfono 43.256** Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

PARA EL PRIMERO QUE LLEGUE, vendo casa nueva de cuarenta y un mil pts. produce el 8 por 100. Al comprador de ésta, regalo otra de diez mil pesetas, que produce igual. Razón en esta Administración.

VINO DE ALBILLO arete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 2, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos. Horas de despacho de 11 a 2

TRASPASO. Se hace de tienda de comestibles y vinos, en calle próxima a Plaza Mayor. Razón en la Administración de este periódico.

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS a **20 pesetas** **LA IDEAL** Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

ULTIMAS NOTICIAS

Los aviones nacionales derriban dos aparatos rojos

El general Mola, en Vitoria

VITORIA.—Ha llegado a esta ciudad el general Mola acompañado de diversos oficiales del Estado Mayor, visitando las posiciones nacionales y tomando importantes acuerdos con el Estado Mayor de la Aeronáutica Nacional, acerca de los métodos a seguir en el desarrollo de las nuevas operaciones.

Esta visita que ha coincidido con una intensa actividad de la artillería nacional, se interpreta como un síntoma de la inminencia de la ofensiva de las fuerzas del Generalísimo Franco, en todos los frentes del Norte.

Nuestros soldados celebran la Pascua

SEVILLA.—Las tropas nacionales han celebrado las fiestas de Pascua en todos los frentes. Millares

Los aviadores nacionales derriban dos aparatos rojos

Frente de Madrid.—La artillería y la aviación nacionales han reanudado sus actividades.

Son innumerables los milicianos que burlando la vigilancia de los rojos, han desertado, presentándose con armas, en nuestras líneas.

Los desertores han declarado que el fracaso de la ofensiva roja en el frente de Guadalajara, ha hecho perder toda esperanza a los marxistas.

La acción de la aviación nacional

BARCELONA.—Tres aparatos nacionales han bombardeado la central eléctrica de Trench (Lérida), una de las más importantes de España, que proporciona energía eléctrica a Barcelona y gran parte de los pueblos de Cataluña. El comuni-

dad de paquetes conteniendo licores, cigarrillos y dulces llegaron durante las últimas semanas a las líneas procedentes de todas las ciudades y pueblos de la España nacional, que no han querido que a ningún soldadito español le faltase en estos días un recuerdo de los lugares más apartados de la nación, que sigue con fe y con cariño el titánico esfuerzo que están realizando en el frente para la salvaguardia y redención de nuestra querida Patria.

Más milicianos a nuestras filas

AVILA.—En el sector de Avila, se han presentado ante nuestras posiciones 46 guardias rojos, en condiciones físicas de gran depresión, haciendo entrega de su armamento.

La aviación nacional se ha mostrado activísima en todos los frentes bombardeando numerosas concentraciones de milicianos marxistas, sobre todo en la zona comprendida entre Taracena y Guadalajara.

En un combate aéreo, que ha tenido lugar en este sector, los aviones nacionales han derribado dos aparatos marxistas.

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de ayer, publica entre otras disposiciones, las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA.—Orden rectificadora dictando normas para la prórroga de las anotaciones preventivas tomadas por falta de previa inscripción

de los bienes incautados conforme al decreto de 10 de enero último.

SECRETARIA DE GUERRA.—Orden de movilización disponiendo la incorporación a filas durante los días 4 al 12 del próximo mes de abril de todos los soldados pertenecientes al curso de filas del reemplazo de 1930.

La prensa norteamericana ante la guerra española

NUYVA YORK.—En sus comentarios acerca de los acontecimientos de España, la prensa coincide en considerar inevitable la victoria del generalísimo Franco.

Muchos diarios ponen de relieve la catastrófica situación de Madrid y afirman que toda ulterior resistencia será inútil, ya que el generalísimo Franco dispone de un Ejército aguerrido, con medios bélicos formidables y con hombres animados por un maravilloso espíritu patriótico.

Por lo que se refiere a la situación en los demás frentes, la mayoría de los críticos militares señalan que la situación de los rojos en el Sur es desastrosa y que su resistencia terminará en plazo relativamente breve.

Se considera inminente la conquista de Pozoblanco ya que los rojos que defienden la población no pueden recibir víveres, municiones y refuerzos en la cantidad necesaria por estar en poder de los nacionales todas las vías de comunicación del sector.

En cuanto al cerco de Madrid, se estima que Mijajas no podrá evitar que aquél llegue a consumarse.

de ellos es hijo del secretario general de la C. G. T. de Francia.

El hijo del cabecilla rojo ha sido condenado a un mes de cárcel y una importante multa por falsificación de documentos.

El Papa bendice al mundo católico

Ciudad del Vaticano.—Ayer a las once de la mañana y desde el balcón de la Logia del Vaticano, dió Su Santidad el Papa Pío XI la bendición papal tradicional de este día a todo el mundo, concediendo indulgencia plenaria a los que se hallaban allí presentes.

El Papa apareció en la Logia llevado en la silla gestatoria y a los acordes de las trompetas de plata, anunciándose la bendición en varias lenguas.

Con gran energía pronunció el Pontífice las palabras de ritual y dió su bendición papal. Una vez terminado el acto, volvió a sus habitaciones en la misma forma que a la venida, mientras el numerosísimo público congregado en la plaza de San Pedro prorumpía en estruendosas aclamaciones, que se prolongaron durante largo rato.

Recibieron la bendición papal más de 30.000 fieles.

La salud del Santo Padre

Roma.—La salud del Santo Padre después de las fiestas de Pascua, continúa siendo satisfactoria.

La Francia de León Blum

París.—Delante de tres ministros del gobierno Blum ha desfilaron 6.000 jóvenes socialistas militarmente uniformados.

Política italiana

Roma.—Las altas personalidades de Italia prevén la iniciación de una política racial por parte del gobierno, encaminada a fortalecer la raza.

La entrega de divisas extranjeras al Gobierno del generalísimo Franco

La Familia Real y otras distinguidas personas residentes en Francia, han atendido el requerimiento

París.—En cumplimiento de las precripciones del reciente Decreto publicado por el Gobierno del generalísimo Franco, en el que se le entregan las divisas extranjeras que tengan en su poder los españoles, tanto residentes en la España nacional como en el extranjero, éstos algunos miembros de la familia española en París, y en especial la Familia Real, ha puesto a disposición del Gobierno del generalísimo cuanto poseen en moneda extranjera.

La mano de Santa Teresa de Jesús Entrega de la inapreciable reliquia al tesoro de la Catedral

Avila 29.—Por mañana está anunciada una solemne fiesta religiosa con motivo de la entrega de la mano de Santa Teresa de Jesús al tesoro de la Catedral, que fue entregada al Ejército por que de ella se hiciese el uso que preciera mejor. Las autoridades militares han decidido devolver a la Catedral la valiosísima reliquia. Sólo harían uso de la misma en un caso extremo, que no es de temer se presente.

Un dirigente comunista habla de la desorganización de las milicias rojas

MESES Y MESES SIN SER RELEVADOS «Carcecos de reservas para actuar en un momento determinado»

Frente de Madrid 28.—Hoy, como en domingos anteriores, ha tenido lugar en Madrid un mitin en el que han intervenido varios oradores comunistas.

Uno de ellos puso al descubierto de modo crudo y detallado el desorden que existe respecto a organización de las milicias rojas. Aseguró que la mayoría de los milicianos llevan meses y meses sin relevo. A consecuencia de ello, están físicamente agotados, hasta el punto de que cuando se da orden de hacer una descubierto, no pueden apenas andar.

Todo esto—añadió—demuestra una grave falta de organización de la guerra. No tener reservas dispuestas para actuar en un momento determinado ni hoy y apenas municiones de boca y guerra. Nosotros no podemos consentir que esto siga así por más tiempo.

Lector: Contempla con orgullo a nuestros heridos; obsequiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.

Mijaja, presidente honorario del socorro rojo internacional

La dirección moscovita del S. R. I. ha nombrado al general Mijajas, defensor de Madrid, presidente honorario de esta organización.

El rearme japonés

Comunican de Estados Unidos, que el Gobierno de Tokio, tiene en proyecto la construcción de unidades navales de 50.000 toneladas.

Senderos de retaguardia Una visita al desconocido frente de León

Por EL TIBIA ARRUMI

Siempre es interesante venir a esta hermosa ciudad leonesa; cuando no hubiera en ella otra cosa que ver que la grandeza de su Catedral, ofrece a cualquiera pretexto suficiente para un viaje por incómodo y largo que esto sea. En esa Catedral, joya y gloria de nuestra Arquitectura, he salido del éxtasis contemplativo ante la inusitada presencia de un numeroso grupo de Requetés, pamplónicas que, como yo, acudían a saborear la singular belleza del recinto sagrado; y cuando aún estaba percatándome de la presencia de los bravos hijos de Navarra, otro grupo no menos numeroso de falangistas, que pronto delataron por su acento la procedencia gallega, cruzó por la Catedral, deteniéndose ante la magnificencia de sus maravillosas cristaleras.

Fuera me ha sorprendido de nuevo la afluencia extraordinaria de los gorros azules y boinas coloradas, muchachos en plena juventud que hoy afuyen a esta ciudad para dejar en ella la estela alegre de sus cantos nacionales que lanzan a pulmón pleno por las rúas de la capital, ante el asombro del vecindario, que no esperaba ciertamente la irrupción de tan cuantiosos muchachada.

La paz de León, paz que no se había alterado desde el comienzo mismo del movimiento salvador, se ha visto hoy perturbada por el desfile de los Requetés y centurias, que en larga caravana de autobuses han cruzado por la ciudad, y tras de breve parada en ella, han orientado su rumbo hacia esas tierras duras de crestas nevadas y de pueblos ennegrecidos por el tráfico carbonero, que forman la región leonesa.

La guerra en este frente ha permanecido hasta el día de hoy en segundo plano, y sin embargo, yo he podido comprobar en esta rápida visita la existencia de un espíritu belicoso tan grande como mal contenido porque todos estos muchachos que he visto desfilar cantando, me parecían algo así como los corceles de pura sangre, a quienes difícilmente contiene el jinete cuando ya se aproxima el momento de comenzar la carrera. Hay que tener paciencia.

Verdad es que estas buenas gentes de la tierra madre de León, llevan no poco tiempo esperando, pero... ¿Quién sabe! Ellos deben tener conciencia de que ese tiempo de espera no fue perdido, sino que supo emplearse en templar bien el instrumento y asegurar bien los resortes que puede requerir la elasticidad de un salto bético. Pero todo tiene su fin, y lo tendrá también la prolongada espera.

Hav algo que dice a mi instinto periodístico, que la tumultuosa alegría que he observado en los pueblos y posiciones del frente leonés, no obedece solamente al deseo fervoroso que late en el pecho de todos los soldados españoles sino que responde a una esperanza cierta de que pronto, muy pronto, para su gloria y la de la Patria la inmovilidad habrá terminado.

León 29-III-37.

Huye la escuadra roja

GIBRALTAR.—La escuadra roja reorganizada por técnicos rusos, americanos y franceses, dejó ayer sus bases para ir a bombardear Melilla, Málaga y Motril, pero la aviación nacionalista le salió al paso, obligándola a retroceder a toda máquina, refugiándose en las bases de Alicante y Valencia.

Avance en Aragón

ZARAGOZA.—En el sector de Calamocha, las tropas de la quinta división ocuparon tras un violento combate una serie de trincheras de cemento armado construídas, por los marxistas, mejorando así las posiciones ganadas por los nacionales en su avance hasta Viver del Río.

Se conceden a Huesca y Teruel el título de heroicas y leales

SALAMANCA.—El jefe del Gabinete diplomático del protocolo de S. E. el jefe del Estado, comunica que el Gobierno nacional de S. E. ha concedido, a propuesta del Ayuntamiento de Zaragoza, y con la mas honda satisfacción, a las ciudades de Huesca y Teruel, el título de "Heroicas y leales", como recompensa a la férvida gratitud, heroicos sacrificios e indomable resistencia que vienen ofreciendo con su epopéica lucha contra las hordas marxistas. La alta recompensa otorgada a las dos ciudades aragonesas es tan justa como merecida. Huesca y Teruel han demostrado que sus hermanas de Zaragoza y que para defender a España todo Aragón es igual en nobleza y heroísmo.

Disturbios en Irlanda

En Irlanda se han registrado serios disturbios, resultando mas de

20 personas heridas, la mayoría de ellas mujeres y policías.

En vista del cariz que tomaban los acontecimientos, la policía, que en un principio uso de la benevolencia, se vió en la precisión de emplear carros blindados.

Protesta contra el robo de nuestra riqueza artística

ZARAGOZA.—Durante los días 4 y 5 de abril se reunieron en esta ciudad los representantes de la Academia de Artes y Letras, al objeto de documentarse sobre los estragos causados por los bolcheviques en el patrimonio artístico español y protestar contra los robos de nuestras joyas artísticas.

Los motivos de la crisis

SAN JUAN DE LUZ.—La crítica situación interna de Cataluña, ha culminado en la crisis que acaba de producirse.

Se prevé que el nuevo Gobierno estará integrado, como el anterior por anarquistas, comunistas, socialistas e Izquierda catalana. La crisis se debe a la imposibilidad de poner fin a las luchas internas, a la inactividad en los frentes y al fracaso del sistema de reparto de víveres.

Han sido dominados "totalmente" los incidentes de Burriana

VALENCIA.—Han quedado dominados "totalmente" los incidentes de Burriana.

En distintos lugares estratégicos de la provincia han sido destacadas fuerzas armadas para dominar cualquier incidente que pueda surgir en lo sucesivo.

Ultima Hora

La crisis de la Generalidad

Tarradella, encargado de formar Gobierno

París.—Comunican de Barcelona que Companys ha encargado de formar Gobierno a Tarradella.

La condición puesta por el Pajaro a Tarradella, para formar el nuevo birrete de la Generalidad, es que en el Gobierno han de figurar los antiguos miembros del dimitido y representantes de los sindicatos políticos.

Los barcos ingleses

Londres.—El Gobierno ha dado órdenes a las tripulaciones de los barcos ingleses para que estos no permitan ser detenidos en alta mar por otros barcos que intentaran conocer la mercancía de abordó.

Una comisión del cro británico

Londres.—Según un periódico inglés, en breve visitará la España roja una comisión del cro británico.

El Rey, es un empacado más

Londres.—En un congreso del partido socialista un orador dijo que el pueblo inglés no había acusado ninguna emoción con la designación y dimisión del rey Eduardo VIII, añadiendo: «un monarca es un empleado más».

Hitler visita las guarniciones

Berlin.—Después de haber asistido a las fiestas de Pascua, Hitler visitó las guarniciones renanas.

Fluorescencia en la India

Comunican de Bengol y Bombay que la fluorescencia después de las elecciones alcanza grandes proporciones.

Las gestiones realizadas por las autoridades británicas para formar un gobierno con los nacionalistas han fracasado.

En algunas minas los obreros se han declarado en huelga.

Las maquinaciones de la Rusia soviética

Londres.—Un periódico denuncia que Rusia tiene malignas intenciones sobre el lejano oriente.

Hace saber que los soviets tienen en la frontera oriental más de 300.000 hombres del Ejército ruso y 2.000 aviones.

Asegura que 70 submarinos se encuentran en aguas chinas.

Sindicalistas y anarquistas de Vizcaya ya van a intervenir en la solución de la crisis

BILBAO.—Con objeto de intervenir en la solución de la crisis en la Generalidad, han salido para Barcelona delegados de la Federación Anarquista Ibérica y de la Confederación Nacional del Trabajo.

Viajeros ilustres

Han llegado a Montecarlo, esta mañana la princesa Juliana de Holanda, acompañada de su esposo.

Los ilustres viajeros procedían de Roma.

Perece ahogado el campeón del mundo

Ha perecido ahogado el campeón universal de Hochey.

Aumento de fuerzas

LONDRES.—El Gobierno británico ha aumentado de un modo extraordinario sus fuerzas en la India.

Han llegado a Hongkong, cuatro batallones de fuerzas inglesas.

Los artistas de cine son masones

HOLLIWOOD.—Han celebrado un mitin los artistas de cine, al final del cual se acordó adherirse al Gobierno de Valencia.

Entre éstos se encontraban Charlie Chaplin y Douglas Fairbanks.

Huelgas en Francia

PARIS.—Los funcionarios de las Agencias de Aduanas se han declarado en huelga.

En otros pueblos también se han declarado conflictos de carácter social.

Lo que cuesta una pastilla de jabón

BARCELONA.—La emisora de la C. N. T. F. A. I. protestaba ayer de que en una tienda habían cobrado 1'35 por una pastilla de jabón, que antes del movimiento valía 0'40 pesetas.